

ΙΣΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΔΥΟ ΦΥΛΩΝ ΣΕ ΚΑΙΡΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΚΡΙΣΗΣ

Αξιότιμε κύριε Δήμαρχε,

Αξιότιμες κυρίες και κύριοι, Διεθνείς προσκεκλημένοι αυτού του συνεδρίου,

Εκ μέρους του Δήμου Ηρακλείου και του Τμήματος Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων του οποίου είμαι πολιτικός προϊστάμενος, σας καλωσορίζω στην πόλη του Ηρακλείου.

Είμαι ιδιαίτερα ευχαριστημένος που είμαι παρών καθώς τα θέματα που καλύπτονται κατά τη διάρκεια αυτού του τετραήμερου εργαστηρίου με τίτλο «**Η Ισότητα των Δύο Φύλων σε περίοδο Οικονομικής Κρίσης**» στο πλαίσιο του προγράμματος «**Ευρώπη για τους πολίτες**» χαρακτηρίζονται όσο ποτέ επίκαιρα λόγω της δύσκολης οικονομικής κατάστασης που διανύουμε ως Έλληνες αυτή τη στιγμή.

Η οικονομική κρίση δεν έχει αρνητικό αντίκτυπο μόνο στην χώρα μας αλλά απασχολεί τις περισσότερες χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης και αποτελεί ένα παγκόσμιο φαινόμενο.

Ο Δήμος Ηρακλείου με την αξιοποίηση όλων των υπηρεσιών του, του ανθρώπινου δυναμικού του και κονδυλίων από την Ευρωπαϊκή Ένωση προσπαθεί συστηματικά να προωθήσει δράσεις που αφορούν την στήριξη δράσεων κοινωνικού χαρακτήρα προς τις ευπαθείς ομάδες του πληθυσμού αλλά και δράσεων που αφορούν την προώθηση και στήριξη των γυναικών στα κέντρα λήψεως αποφάσεων ώστε να επικρατήσει το μήνυμα της ισότητας των δύο φύλων. Ένας από τους βασικούς άξονες της πολιτικής της σημερινής Δημοτικής Αρχής του Δήμου Ηρακλείου αποτελεί η δημοκρατική συμμετοχή όλων των πολιτών για την ενσωμάτωση των πραγματικών αναγκών των κοινωνικών ομάδων, ιδιαίτερα των πιο ευάλωτων και η εκπροσώπηση τους.

Είναι λάθος να νομίζει κανείς, ότι σε συνθήκες οικονομικής κρίσης όπως οι σημερινές, η ισότητα των δύο φύλων είναι πολυτέλεια. Δυστυχώς ακόμη και σήμερα οι γυναίκες είναι η πιο ευάλωτη κοινωνική ομάδα που υπόκειται σε διακρίσεις και αυτή που βάλλεται περισσότερο όταν η κοινωνία στην οποία ζει βρίσκεται σε κρίση σε νευραλγικούς τομείς όπως αυτός της οικονομίας. Πολλές κατηγορίες γυναικών αντιμετωπίζουν καθημερινά, και εσείς είμαι βέβαιος ξέρετε περισσότερο από τον καθένα, πολλαπλές διακρίσεις. Το πρόβλημα γίνεται ακόμη πιο έντονο όταν οι διακρίσεις λόγω φύλου περιπλέκονται με τις διακρίσεις που οφείλονται σε μορφές κοινωνικής ανισότητας όπως είναι η κοινωνική τάξη, η αναπηρία, η ηλικία ακόμα και οι γεωγραφικές αποστάσεις που υπάρχουν σε απομακρυσμένες περιοχές. Οι άνεργες, οι μετανάστριες, οι νέες, οι γυναίκες επικεφαλής μονογονεϊκών οικογενειών, οι γυναίκες με αναπηρία, οι Ρομά, αποτελούν ομάδες που πλήττονται περισσότερο από την οικονομική κρίση.

Οι γυναίκες αποτελούν μεγάλο μέρος του νεοεισερχόμενου εργατικού δυναμικού σε όλες τις χώρες. Αποτελούν ακόμη την πλειοψηφία των χαμηλά αμειβόμενων, των μερικώς απασχολούμενων που βιώνουν έναν συνεχή αγώνα να συμφιλιώσουν την ιδιωτική/ οικογενειακή ζωή με την επαγγελματική τους ζωή.

Η Ευρωπαϊκή Ένωση σημείωσε τεράστια πρόοδο τις τελευταίες δεκαετίες με τη θέσπιση νομοθεσίας για την ίση μεταχείριση και την λήψη μέτρων για την προώθηση των γυναικών.

Κατά τη διάρκεια των εργασιών αυτού του εργαστηρίου θα έχουμε την ευκαιρία να παρακολουθήσουμε τις εισηγήσεις ατόμων με αξιόλογη επαγγελματική ενασχόληση και εμπειρία σε θέματα που απασχολούν τις γυναίκες και να προβληματιστούμε για τον τρόπο αντιμετώπισης της οικονομικής κρίσης και της εφαρμογής στην πράξη πολιτικών που αφορούν την ισότητα των δύο φύλων.

Πάνω από όλα όμως και βιώνοντας ο καθένας ατομικά και όλοι μας σας έθνος την οικονομική κρίση θέλω να διατηρήσετε στο μυαλό σας την αισιοδοξία ότι μετά από κάθε καταιγίδα ακολουθεί μια όμορφη μέρα με ένα ουράνιο τόξο. Το ίδιο ευελπιστώ να συμβεί και μετά από αυτή την οικονομική κρίση.

Η ζωή μας πρόκειται να αλλάξει, οι καταναλωτικές μας συνήθειες, η καθημερινότητα μας ως πολίτες ενός κράτους, της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ως πολίτες αυτού του παγκόσμιου χωριού όπως ανέφερε χαρακτηριστικά ο Μάρσαλ ΜακΛούαν αλλά η ιδεολογία μας, η αισιοδοξία και η διάθεση μας για δημιουργία πρέπει να παραμείνει η ίδια. Έχουμε τη δύναμη να βρούμε τον τρόπο για να ξεπεραστεί αυτή η κρίση και για τα Δύο Φύλα. Σας ευχαριστώ πολύ για την συμμετοχή σας στο συνέδριο και ελπίζω όλες οι εισηγήσεις που θα ακολουθήσουν τις επόμενες ημέρες να μας βοηθήσουν να προβληματιστούμε και να βρούμε λύσεις για να ξεπεραστεί η οικονομική κρίση.